

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

SEGUNDA EPOCA

Almería, Lunes, 15 de Noviembre de 1915

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII NÚMERO 2.527



La señora

Doña Ana Fernández Bendicho

Ha fallecido el día 14 de Noviembre de 1915
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica

R. I. P.

Su director Espiritual; su hermano el M. I. Sr. don José Fernández Bendicho, Deán de esta Santa Iglesia Catedral; su primo, don Antonio Bendicho Rodríguez (ausente); sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos que encomiendan su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará hoy, a las diez, en la parroquia del Sagrario y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de Careaga, número 6, al Cementerio de San José.

El Exmo. Señor Obispo de Almería, ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

El duelo se despide en Belén.

Funeraria de Antonio Marín—Granada, 23

No se reparten esquelas

CRÓNICA DE PARÍS

LA FUERZA DEL AMBIENTE

Una de las consecuencias más inesperadas, y más consoladoras de la ley de separación de la Iglesia y del Estado, y que seguramente sus autores distaban mucho de prever, ha sido la de robustecer y casi pudiera decirse en muchos lugares crear de planta la vida parroquial, que de hecho existía en bien pocas partes, sobre todo en los grandes centros urbanos.

Antes los feligreses no reconocían personalmente a nuestros pastores, ni los veíamos más que en el templo y en el ejercicio de su sagrado ministerio, en el altar, en el púlpito o en el confesionario.

Hoy con la institución del dinero del culto las distancias se han acortado, el hielo se ha roto, y entre unos y otros se han establecido relaciones directas y continuas. No hay fiel cristiano que no vea a lo menos una vez al mes a su parroco, ora yendo al presbiterio, ora recibiendo su visita a domicilio, y en esas entrevistas periódicas claro está que se trata de algo más que de entregar los unos y percibir los otros el óbolo para las necesidades culturales.

Es una conciencia, es un espíritu recto, generoso y lógico, que reacciona sobre sí mismo, espontáneamente y que, adivinando la luz de que sus ojos han estado privados, se dirige instintivamente hacia ello.

Después de pasar largas horas frente al enemigo, es decir, frente a la muerte, con la constante obsesión de ver llegar su fin, se reconcentra, medita sobre el sentido de la vida, que se cree próximo a abandonar, y percibe, con espanto, que su sacrificio va a ser estéril, que no le basta morir para ser útil, que necesita servir, como subrayándolo, y que sólo puede servir sometiéndose al orden providencial, al orden en torno suyo y sobre todo al orden dentro de sí.

El catequista de ese hombre no ha sido ningún semejante suyo: ha sido el ambiente, ha sido la necesidad, ha sido la dura y elocuente lección de las cosas.

De suponer es, y de desear, que ese estado de espíritu se generalice y se extienda, y que el autor de la carta tenga muchas imitadores.

Y entonces Francia, aunque fuese vencida en los campos de batalla, habría obtenido la mayor, la más noble, la más fecunda de las victorias: la victoria sobre sí misma,

FRANCISCO MELGAR

Paris-XI-915.

NECROLOGIA

Anoche dejó de existir la respetable señora doña Ana Fernández Bendicho hermana de nuestro distinguido amigo el Dean de esta S. I. Catedral don José Fernández Bendicho.

Era la finada modelo de virtudes y mereció el aprecio, la consideración y el respeto de cuantas personas se honraron con su amistad.

Deseamos resignación a su familia, a la vez que le enviamos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

Descanse en paz.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Málaga y ha marchado a Almería la señora doña Josefina Solves de Bueno.

♦♦♦

Ha salido para Tabernas doña Amalia Góngora, viuda de Góngora.

♦♦♦

Procedente de Adra se halla en esta el maestro de Enseñanza primaria, don José Ruiz Reus.

♦♦♦

Se encuentra enferma, aunque afortunadamente no de gravedad, la respetable señora doña Trinidad Manzano de González, por cuya mejoría vivamente nos interesamos.

Siempre he vivido sin fe, porque me educaron sin religión. No he sido bautizado. Algunas veces pasé por la Iglesia. Nada de esto puede durar. Audo, a tí para que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ayudes a poner orden en este caos. A mí, me faltan ideas para hacerlo yo solo, porque

desconozco de mí mismo, conocien-

do de memoria lo que he hecho.

Me gustaría que me ay

RESUMEN

Distrito primero

Don Braulio Moreno, (del bloque).
Don Miguel García Langlo, (id.).
Don José García del Moral, (adicto).
Distrito segundo
Don Ramón Durbán Orozco, (adicto).
Don Eduardo Pérez Ibáñez, (del bloque).
Don Enrique Mateos Fernández, (del bloque).

Distrito tercero

Don José Sánchez Entrena, (adicto).
Don Antonio Verdejo Acuña, (del bloque).
Don Antonio Villegas Murcia, (id.).
Don Francisco Colomer, obrero.
Distrito cuarto

Don Carlos Pérez Burillo, (adicto).
Don José María Muñoz Calderón, (del bloque).
Don Rodolfo Viñas Arcos, (id.).

Distrito quinto

Don José Rumí Abad, (del bloque).
Don Manuel Mule Pérez, (adicto).
Don José Vicente Castillo, (id.).
Don Antonio Fernández Burgos, (del bloque).

Los datos de este resumen se refieren únicamente a la sección primera. En las dos restantes habrá nueva votación.

Distrito sexto

Don Rogelio Pérez García, (liberaldemócrata).
Don José Godoy Ramírez, (del bloque).
Don José Terriza Gómez, (adicto).

Distrito séptimo

Don Francisco Rovira Torres, (del bloque).
Don José Fernández Burgos, (adicto).
Don Gaspar Vives Martínez, (liberaldemócrata).
Don José García Cruz, (del bloque).

Distrito octavo

Se desconocen los datos de este distrito.

Candidatos triunfantes

Según los datos anteriores, se consideran triunfantes los candidatos que siguen:

Distrito primero.—Don Miguel García Langlo y don José García del Moral.

Distrito segundo.—Don Ramón Durbán Orozco y don Eduardo Pérez Ibáñez.

Distrito tercero.—Don José Sánchez Entrena y don Antonio Villegas Murcia.

Distrito cuarto.—Don Carlos Pérez Burillo y don José María Muñoz Calderón.

Distrito quinto.—Habrá nueva elección.

Distrito sexto.—Don José Terriza Gómez y don Rogelio Pérez García.

Distrito séptimo.—Don José Fernández Burgos.

De los señores Rovira Torres y Vives Martínez decidirá el correspondiente sorteo, por haber empate.

Hasta ahora van, pues, triunfantes seis ministeriales, tres mauristas y dos liberales.

Una cita legal

El artículo 52 de la ley electoral en su párrafo segundo, dice:

"En caso de empate por igualdad de votaciones escrutadas y computadas, el Presidente (el de la Junta municipal del Censo) proclamará concejales presuntos a los candidatos empatados, reservando la resolución al Ayuntamiento".

Otros detalles

Del distrito octavo, aunque no conciernen los datos de la votación, oímos varias versiones, barajándose los nombres de los señores don Juan Antonio Martínez Pérez, don Francisco Pérez Cordero, don Enrique Tovar y don Andrés López Rodríguez. Por este distrito deben elegirse tres concejales.

—Se ha señalado para mañana la nueva votación que ha de efectuarse en las secciones segunda y tercera del distrito quinto en las que la elección suspendió ayer por haberse roto las urnas de ambos colegios.

—En el distrito tercero presentóse ayer a la lucha con el carácter de obrero don Francisco Colomer, cuya candidatura no fue conocida hasta empezada la votación. —En las primeras horas de la mañana retiróse de la lucha el candidato don Antonio García S. Muley que se presentaba con el carácter de liberal.

Episodios y sucesos

La tarde de ayer fué pródiga en sucesos.

En el colegio del teatro Apolo se produjo a las dos y media una bronca descomunal.

La motivó Gerónimo Asensio Fuentes de 21 años, al pretender colocar un mico que había adquirido y que le fué rechazado.

El Aseusio, contrariado por su fracaso se sintió valiente y formó comitiva. Intervino el vigilante del cuerpo de policía, don Luis Hurtado García con su compañero don Enrique Sánchez. De pronto sonó una detonación, cuyo proyectil hirió al señor Hurtado. Este tuvo llevado a la casa municipal de socorro en donde se le aplicó una herida de arma de fuego con orificio de entrada en el tercio inferior del muslo izquierdo, sin salida del proyectil.

Desde su principio creyóse que el autor del disparo era el Aseusio, tanto más cuanto que se apresuró a darse a la fuga.

Tal creencia se confirmó más tarde, cuando al ser detenido el Aseusio en el Barrio Alto, manifestó que estaba lesionado. Efectivamente, Gerónimo padecía una herida de arma de fuego con orificio de entrada y salida en el tercio medio del muslo derecho. El disparo debió hacerlo sin sacar el arma del bolsillo, puesto que el Aseusio estaba agujereado por el sitio de la herida. Gerónimo ingresó en el Hospital en calidad de detenido. El gobernador civil estuvo en el Hospital, visitando al policía señor Hurtado, cuya desgracia ha sido generalmente lamentada, tanto más cuanto que ha caído sobre un funcionario del cumplidor de sus deberes y de una honradez intachable.

En la sección segunda del distrito quinto, cerca de las tres de la tarde, promovió-

se una algarada mayúscula, haciendo numerosos disparos, que por fortuna no ocasionaron desgracias. Uno de los proyectiles penetró por la ventana de la casa que habita en la calle de Alfarreros, Miguel González Pueras, ocasionando la alarma que es de suponer. La esposa de Miguel sufrió un accidente. Como consecuencia del tumulto fué rotta la urna del colegio.

En la sección tercera del distrito quinto también hubo escándalos a granel, resultando rotas las urnas.

♦♦♦

A las dos y media de la tarde sonaron varios disparos en la calle de las Judías, cerca del colegio electoral allí establecido, sin ocurrir desgracias.

Los autores de la "marchosería" desaparecieron, no siendo posible detenerlos. Registráronse además otros escándalos y alborotos, que no tuvieron mayor resonancia.

De la provincia

Según los datos recibidos en el Gobierno civil, el resultado de las elecciones municipales en los pueblos de la provincia ha sido el siguiente:

Alhama.—Cuatro adictos y dos liberales.

Vera.—Nueve adictos.

Finaya.—Cuatro adictos y dos liberales.

Garrucha.—Tres adictos y tres republicanos.

Tijola.—Seis independientes.

Canyar.—Tres adictos, un liberal y dos demócratas.

Purcheda.—Cuatro adictos y siete independientes.

No se recibieron los datos relativos a los pueblos de Lubrin y Albóix, ni los de uno de los distritos de Cuevas.

En el resto de los pueblos de la provincia se hizo la proclamación por el artículo 29, como oportunamente publicado.

En el resto de España

POR TELEGRADO

En Madrid

Madrid, 14.—Las elecciones municipales se han celebrado en esta tarde muy animadas, registrándose solo pequeños incidentes.

A las siete y cuarto de la tarde llegó al centro maurista el candidato por el distrito del Hospital, señor Leyún Villanueva, que había salido en el tercer lugar.

Dieron vivas a Maura.

El presidente ordenó que se enarbolaran las banderas y se iluminaran los balcones.

Los datos conocidos hasta ahora son:

Distríctos de Buenavista: señor Garrido, liberal; señor Tercero, ministro, don Miguel Maura Gamazo.

Distrícto del Hospital: señores Corral y Anguiano, republicanos, y Leyún, maurista.

De los demás distritos faltan datos, creyéndose que triunfan en el Centro, los conservadores, en el Congreso, los demócratas y en el de Palacio la coalición del Gobierno.

En Bilbao

Bilbao, 14.—En uno de los colegios se promovieron ruidosos incidentes.

Se rompieron las urnas a poco de empezar la votación.

Con este motivo se hará nueva elección mañana.

En el distrito de las Cortes, los socialistas luchan contra Perezagua.

Los partidarios de éste, son los dueños de la situación y han apaleado a un carretero.

En el Colegio de Vista Alegre hubo diferentes agresiones.

Se dispararon tiros por ambos bandos, resultando un herido.

Un teniente de artillería, protegido por la fuerza de la guardia civil verificó varios cacheos y desarmó a los revolucionarios.

En Barcelona

Barcelona, 14.—Con gran animación se han celebrado las elecciones municipales.

En el distrito séptimo, los radicales han desplegado gran actividad para evitar la derrota del señor Giner Gómez Ríos, provocando varios incidentes sin graves consecuencias.

Sólo han motivado la defención de algunos radicales.

Témese sobrevengan choques en la hora del escrutinio.

En la carretera del Puerto, en automóviles ocupados por elementos de las derechas y radicales, se cruzaron algunos disparos sin consecuencias.

Frente a la Fraternidad Republicana, los radicales tiraron a un automóvil, creyendo que iba ocupado por un candidato monárquico, resultando, después, que el auto era del señor Leroux.

Varios proyectiles incrustaronse en el coche.

Los últimos datos hacen suponer que han triunfado 10 republicanos radicales, 2 nacionalistas, y 8 regionistas.

En Valencia

Valencia, 14.—Las elecciones a concejales verificadas hoy han resultado animadísimas, votando mucho menos desde las primeras horas.

En una de las secciones se promovió una gran y acalorada discusión entre un elector y varios interventores.

Se trataba de un elector falso y entre éste y el demás público cruzaronse varios disparos, resultando tres heridos de pronóstico reservado.

Los heridos se llaman Miguel Calvo, Juan Fernández Castro y Roberto Peris.

Dicen de Batera, que se ha verificado una escandalosa compra de votos.

Algunos se pignoraron por sa-

cas de harina, y otros llegaron a cotizarlos a 200 pesetas.

En Alborache, se suspendió la elección.

Un vocal de la Junta del Censo llamado Antonio Cimel, rió con otro, de nombre Ricardo Blando, quien resultó muerto.

En Castellón

Castellón, 14.—Las elecciones se han verificado con tranquilidad.

Han triunfado, 9 republicanos, 3 liberales independientes, y un agrario.

En Salamanca

Salamanca, 14.—En las elecciones hoy celebradas han triunfado 5 liberales, 1 ministerial, 1 maurista, 1 jaimista, y 1 independiente.

El rector de esta Universidad señor Unamuno ha sido derrotado.

En Avila

Avila, 14.—Las elecciones han sido muy reñidas, triunfando 4 adictos, 3 romanistas y 2 conjuncionistas.

ULTIMA HORA

En Madrid

Madrid, 15.—Los datos que se tienen a media noche, acerca del resultado de las elecciones en Madrid, son los siguientes:

Han triunfado 7 conservadores, 3

POR TELEGRAFO

La guerra europea

Parte oficial

Italiano

Madrid, 14.—Aerogramas de Colonia participan que el último boletín del mando supremo dice así:

Nuestra ofensiva continua con actividad en todo el frente.

Obtuvimos un éxito en el valle de Lagarina, ocupando la comarca de Nardo, y conquistamos la parte Este de la región montañosa que se extiende desde Sugana a Degradá.

Nuestros aviones bombardearon el cuartel militar austriaco establecido en Volano.

En el Alto Cordebole continúan las operaciones para extender nuestro frente en Col di Lana, Monte de Sief y las pendientes orientales de dicho macizo montañoso.

En las alturas situadas al Noroeste de Gorizia combatiéronse ayer encarnizadamente.

Cogimos cerca de 50 prisioneros, de los cuales tres son oficiales.

En el Carso también continúa nuestra ofensiva.

Vapor inglés
A pie

Comunican de Londres que ha sido hundido el vapor inglés «Moorsend», de 1.175 toneladas, salvando-se un tripulante.

Despachos oficiales

Austriacos

Madrid, 14.—Aerogramas de Nordheim expedidos a las once de la mañana, participan que un despacho oficial de Viena dice así:

Teatro ruso:

Las tropas austrohúngaras han vuelto a rechazar los ataques del enemigo al Noroeste de Czartoryski.

En los demás puntos del frente sólo hubo duelos de artillería.

Teatro italiano:

Ha habido violentos combates en el sector de Gorizia.

A pesar de los esfuerzos desesperados realizados por los italianos, sus ataques se estrellaron contra la intensa resistencia de nuestras tropas.

Igualmente rechazamos un ataque del enemigo contra nuestras posiciones en el Carso.

